

Kleine Anfrage

des Abg. Dr. Hans-Ulrich Rülke FDP/DVP

und

Antwort

des Ministeriums für Soziales, Gesundheit und Integration

Ergänzende Fragestellung zur Regelung des augenärztlichen Notdiensts in Pforzheim zur Kleinen Anfrage Drucksache 17/6764

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

1. Wann wurde der augenärztliche Notdienst in Pforzheim beendet?
2. Weshalb wurde der augenärztliche Notdienst in Pforzheim beendet?
3. Wie äußert sich ihrer Kenntnis nach die Helios Klinik Pforzheim zu dieser Tatsache?
4. Wie werden Menschen derzeit betreut, die in Pforzheim und Umgebung über das Wochenende eine augenärztliche Betreuung brauchen?

4.6.2024

Dr. Rülke FDP/DVP

Begründung

Diese Kleine Anfrage soll die Kleine Anfrage mit der Drucksachenummer 17/6764 ergänzen und Informationen und Maßnahmen der Landesregierung zur Regelung des augenärztlichen Notdiensts für den Raum Pforzheim erfragen.

Die möglichst flächendeckende und ganztägige augenärztliche Notversorgung ist ein elementarer Bestandteil des ärztlichen Notdiensts in Baden-Württemberg.

Antwort

Mit Schreiben vom 21. Juni 2024 Nr. SM52-0141.5-72/3167/2 beantwortet das Ministerium für Soziales, Gesundheit und Integration die Kleine Anfrage wie folgt:

1. *Wann wurde der augenärztliche Notdienst in Pforzheim beendet?*
2. *Weshalb wurde der augenärztliche Notdienst in Pforzheim beendet?*
3. *Wie äußert sich ihrer Kenntnis nach die Helios Klinik Pforzheim zu dieser Tatsache?*

Die Fragen 1, 2 und 3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet:

Wie das Helios Klinikum Pforzheim dem Ministerium für Soziales, Gesundheit und Integration auf Nachfrage mitteilte, musste die Fachabteilung für Augenheilkunde im November 2022 geschlossen werden, da eine chefärztliche Nachbesetzung sowie die Etablierung und dauerhafte Vorhaltung eines funktionsfähigen Leistungsangebots nicht länger sichergestellt werden konnte.

4. *Wie werden Menschen derzeit betreut, die in Pforzheim und Umgebung über das Wochenende eine augenärztliche Betreuung brauchen?*

Menschen, die in Pforzheim und Umgebung über das Wochenende eine augenärztliche Betreuung benötigen, können insbesondere das Städtische Klinikum Karlsruhe und die Vincentius-Diakonissen Kliniken Karlsruhe aufsuchen.

Lucha

Minister für Soziales,
Gesundheit und Integration